



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України



Михайло ЛАБА (ліворуч).

Депутат в окрузі

На часі — розбудова галузі інформаційних технологій

▶ СТОР. 4



Реалії

Пенсії: вражають і обурюють

▶ СТОР. 6

До ювілею

Унікальні видання з університетської колекції «Кобзарів»

▶ СТОР. 7



№ 49 (8328)

ВІВТОРОК, 12 БЕРЕЗНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР: Пейзажі Апокаліпсису

Можемо розраховувати на підтримку Франції

Президенти України та Франції під час телефонної розмови обговорили результати міжнародної конференції на підтримку нашої країни, яка нещодавно відбулася в Парижі. Про це Володимир Зеленський повідомив у Телеграмі. Глава Української держави подякував співрозмовнику за сильний оборонний пакет від 16 лютого, а також за особисте лідерство Президента Франції в започаткуванні коаліції далекобійної зброї, за нові ініціативи та всі заяви на підтримку України. «Крім того, обмінялися думками про очікувані результати нашої майбутньої зустрічі в Україні найближчим часом», — додав Володимир Зеленський. Нагадаємо, Еммануель Макрон на зустрічі з лідерами політичних партій заявив, що не існує жодних обмежень і червоних ліній у підтримці Францією України.

Наступне засідання «Рамштайну» відбудеться 19 березня

Наступне засідання Контактної групи з питань оборони України відбудеться 19 березня на авіабазі Рамштайн у Німеччині. Про це «Радіо Свобода» повідомили в пресслужбі Військово-повітряних сил США в Європі. «Міністр оборони США Ллойд Остін планує провести особисту зустріч Контактної групи з питань оборони України на авіабазі Рамштайн, Німеччина, 19 березня 2024 року. Остін знову запросив міністрів оборони і старших військових посадових осіб світу, щоб обговорити кризу в Україні й різні проблеми безпеки, з якими стикаються союзники та партнери США», — йдеться в повідомленні. Попереднє, дев'ятнадцяте, засідання відбулося 14 лютого у форматі онлайн.

Фронт

чф рф «штурмить»

Військові кораблі чф рф дедалі частіше успішно знищуються Силами оборони України. За інформацією речника Військово-морських сил ЗСУ Дмитра Плетенчука, наразі російські окупанти намагаються відремонтувати в Криму щонайменше 15 пошкоджених суден, а решту перебазують подальше від півострова. ▶ СТОР. 8



Фото зі сторінки Mstyslav Chernov у Фейсбукі.

Українська стрічка «20 днів у Маріуполі» отримала премію «Оскар» у номінації «Кращий документальний фільм». Про це оголошено в ніч з 10 на 11 березня в Лос-Анджелесі. За добу до того фільм отримав Шевченківську премію на батьківщині. А протягом кількох місяців перед тим — ще низку премій на престижних світових фестивалях. Схоже, таки не весь світ «втопився від України». Це при тім, що картина — не для уїк-енду. Кадр, вміщений тут, — тривожний, мов пейзаж Апокаліпсису. Він, чи не єдиний з усього фільму — не страшний. Про всі інші кадри, пе-

рефразовуючи відомий вислів, можна сказати: «Відвернись, мите, бо ти жахлива». А ось тим, хто це знімав, знадобилася мужність, щоб не відвернути свого погляду перед лицем війни. Авторі фільму — ще молоді люди: Мстислав Чернов, Євген Малолетка, Василіса Степаненко. Одного разу в когось із них запитали, що вони відчували, покидаючи Маріуполь. Відповідь була такою: «Відчували провину від того, що зробили мало». Однак мало хто, окрім них, зумів на своєму місці зробити більше.

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 5-Й СТОР.

ПОДІЇ

Перезапуск економіки Сумщини здійснюватиме Регіональний офіс

На Сумщині створили Регіональний офіс міжнародного співробітництва. Відповідне розпорядження завізував начальник ОВА Володимир Артюх. Він же очолить новостворену структуру. Додаткових людей туди не набиратимуть, тож зайвої витрати бюджетних коштів не відбудеться. Окрім керівника ОВА, до офісу увійдуть його заступники, директори департаментів та начальники районних військових адміністрацій. Функцію виконавчого органу покладено на Агенцію регіонального розвитку Сумської області. Очікується, що Регіональний офіс стане додатковою ланкою в зміцненні вертикальних і горизонтальних зв'язків, а також у налагодженні міжнародного співробітництва й партнерських контактів. Серед головних завдань — розбудова та модернізація економіки Сумщини, а в гуманітарній сфері планується підтримка соціально вразливих осіб та тих, хто через війну опинився в складних життєвих обставинах, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

На Тернопільщині письменники встановили рекорд

У ліцеї № 1 у Хоросткові 22 письменники одночасно провели уроки в 22 класах. Тож вони встановили рекорд «Найбільша кількість письменників та письменниць, які одночасно в одному навчальному закладі провели уроки», повідомляє Ірина ПОЛЬОВА. Майстри пера розподіли вихованцям ліцею про свої твори. Ці уроки вони присвятили Шевченківським дням. Викладачі запросили в гості тих авторів, яких хотіли побачити у своєму закладі освіти. Відгукнулися не тільки місцеві письменники. Приміром, свою повість дітям на уроці літератури представила й київська письменниця Зоряна Мензатюк.

КОРОТКО

■ У Полтаві оголосили конкурс для земляків-підприємців із числа ветеранів війни та членів їхніх сімей на отримання ваучера (бюджетного гранту). Його переможці для розвитку чи створення власної справи отримають з бюджету громади до 200 тисяч гривень, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ У Коростені відкрили соціальну перукарню для переселенців. Проект вдалося втілити у життя завдяки гранту від Програми розвитку організації та волонтерства BraVo, що реалізується Товариством Червоного Хреста України, довідалася наш житомирський власкор Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

■ Представники Хмельницького національного університету презентували розроблений ними адаптивний одяг для людей з пошкодженими кінцівками. Він візуально не відрізняється від звичайного, але є зручним для пацієнтів. Моделі полегшують процес реабілітації поранених, довідалася наш власкор Ірина КОЗАК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>

Тарасе, наш тобі уклін, за те, що ми повірили у себе



У день 210-річчя від дня народження Поета, Мислителя українського народу у Шевченківському краї стоголосо лунали вірші та пісні на слова того, хто два століття тому попереджав земляків: «Кохайтесь, чорнобриві, Та не з москалями, Бо москалі — чужі люде, Роблять лихо з вами» і заповідав: «Борітеся — поборете, Вам Бог помагає! За вас правда, за вас сила і воля святая!».

На урочистості в селі Шевченкове на Звенигородщині Черкаської області, де зростав малий Тарас і ходив в науку до дядка, у котрого опанував «Граматку», «Часослов» і «Псалтир», зранку зібралася біля величного пам'ятника Кобзареві вся громада — малі діти і статні чоловіки у вишванках, жінки з квітчастими хустками на плечах, учасники російсько-української війни у камуфляжі. Урочисте відкриття всенародного свята розпочалося з гімну України та вшанування загиблих у протистоянні рашистської агресії Героїв — «тих, хто віддав своє життя за рідну земля і охороняє нас з Небес».

Голова Черкаської обласної державної адміністрації, генерал-майор Ігор Табурець, звертаючись до громади, зазначив: «Своєю творчістю Тарас Шевченко нас попереджав, що Україну чекає тяжка війна з російським агресором, що московитам ніколи не можна вірити. Це страшний ворог, який щодня бомбить наші міста і села. І в нас усіх єдиний шлях — боротися, щоб зберегти нашу Батьківщину. На відміну від сусідів, ми знаємо свою історію. Не переписуємо її, як російські окупанти. Ми знаємо своїх героїв. Шануємо свої культурні надбання, а не привласнюємо чужі. Ми боремось за своє, а не претендуємо на чуже! Ми обов'язково переможемо!»

Про значення постаті великого Поета і Пророка у житті українського

народу, і особливо під час повномасштабної війни говорив і народний депутат України Сергій Нагорняк. Він зазначив, що подвиг Тараса Шевченка, який служив рідному народові кожним своїм твором, закарбований у світовій історії. «Немає місця, де не знають його ім'я. Від Києва до Алмати звучить Тарасове слово. У ці дні на честь Поета проходять заходи у всьому світі, зокрема й у Казахстані, з яким пов'язана доля Кобзаря, і де великого українця дуже шанують, де йому встановлено багато пам'ятників, є музеї». Народний депутат

наголосив, що на честь 210-річчя від дня народження Поета у Звенигородщині Черкаської області відкрилася «Тарасова юрта», яку облаштували за підтримки Казахстану. Тут, на тлі малюнків Кобзаря, зроблених під час заслання до Казахстану, де він написав велику кількість віршів, повісті та картини, діти малюють, братимуть участь у майстер-класах і слухатимуть лекції з історії. За словами Сергія Нагорняка, через культуру до громадян Казахстану доносимо правду про Україну та її боротьбу з навіженим путінським режимом.



До Шевченкового цього дня прибула велика делегація громадських діячів, журналістів, курсантів Військового інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка на чолі із заступником голови Спілки офіцерів України, народним депутатом України другого скликання, капітаном 1-го рангу у відставці Євгеном Лупаковим та громадською діячкою, заслуженим працівником культури України, поетесою Зоєю Ружин. Готуючись до свята, Зоя Володимирівна — ініціатор та організатор «Мистецького спецназу» та почесна громадянка села Шевченкове — власноруч із колосків пшениці, гілочок верби та вічнозелених рослин виготовила три вінки, які були покладені до пам'ятника Тарасу Шевченку і на могили його батьків — Григорія Івановича Шевченка та Катерини Якимівни, у дівочтві Бойко.

Зоя Ружин, виступаючи перед громадою села, зазначила, що Україна живе і бореться із сильним та жорстоким ворогом, який прийшов по нашу землю і нашу історію, бо «маємо непохитну віру і любов, закладені у наші серця і душі великим Тарасом». «День народження Кобзаря — свято всього українського народу. Нашого Генія знають і шанують у всьому світі — йому встановлено понад 1200 пам'ятників і пам'ятних знаків у різних країнах по всій планеті, його твори перекладені 147 мовами світу. Поезія Шевченка близька і зрозуміла всім волелюбним народам світу, адже вона наснажена високою моральною силою, а його твори кличуть до боротьби за свою свободу».

Народний депутат попередніх скликань Іван Заєць з трибуни, встановленої перед пам'ятником Кобзареві, закликав українців до єднання, як закликав нас Та-

«Борітеся — поборете, Вам Бог помагає!
За вас правда,
за вас слава
і воля святая!»

Голова Верховної Ради України
Руслан СТЕФАНЧУК:

«Пророчі слова нашого Кобзаря обов'язково здійсняться. Ці слова не просто заклик, що пройшов крізь роки. Це сіль нашого Народу!

Переможемо!

Слава Україні!

Слава українським захисникам і захисницям!»

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр КОРНІЄНКО:

«Тарас Шевченко — голос, мудрість та думки українського народу. Він продовжує жити з нами, а його творчість — супроводжувати кожного з нас.

...210 років. Вічна шана!»

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена КОНДРАТЮК:

«3 Днем народження нашого генія, пророка і творця свободи!».

рас. «Покоління українців ставили перед собою питання — хто такий Шевченко. Це — Пророк! Пророк, який говорить словами Бога. Пророка ніхто не переможе, тож треба читати Шевченка. Він поведе нас у наше майбутнє».

Євген Лупаков у своїй промові зазначив, що наші воїни пішли на війну з ворогом, пам'ятаючи пророчі слова Тараса Шевченка і про свою правду у своїй хаті, і про те, що немає другої України, і другого Дніпра. «Ми світ цивілізації, а ті, хто прийшов плюндрувати нашу землю — світ варварства, — підкреслює Євген Лупаков. — Кобзар закликав нас любити свою Україну, любити во в'язні люте. Він попереджав нас про війну з московщиною і вірив у нашу Перемогу. Він писав: «Як понесе з України У синее море Кров ворожу... отойді я І лани і гори — Все покину, і долину До самого Бога Молитися...». І ці, й інші слова Кобзаря — це заповіт, керівництво до дії. З ними й переможемо!»

Урочисті заходи з нагоди 210-ї річниці від дня народження Кобзаря відбулися і в Товаристві «Знання», де за круглим столом «З духовним гетьманом України — до Перемоги» зібралися філософи, журналісти, громадські діячі та студенти. Член-кореспондент Національної академії педагогічних наук України, доктор

філософських наук, професор, голова правління Товариства «Знання» України, президент Університету сучасних знань Василь Кущерев під час своєї доповіді зазначив: «Тарас Шевченко є загально визначним символом України. Його творчість нині впливає на весь світ. Йдеться про глобальний аспект майбутнього. У своїх творах наш духовний Гетьман проявив силу духу нашої нації всьому світові. Сьогодні Україна закликає світ не сприймати перекручену росією історію — у її версії імена міфічних героїв, «благородні» російські царі — «собірателі земель руських», а насправді дикі загарбники чужих земель, вбивці і кати. Саме на прю з російською імперією як уособленням тотального зла і постала духовно-ідейна та метафізична енергія Кобзаря, яка, по суті, проявляється і нині». Про значення і роль творчості Пророка у своїх виступах говорили поет Василь Василяшко, мистецтвознавець Василь Неволов, народна артистка України Галина Яблонська, оглядач газети «Голос України» Світлана Чорна та інші учасники заходу. Під час круглого столу дано старт дев'ятому міжнародному конкурсу «Тарас Шевченко єднає народи».

Світлана ЧОРНА,
Наталія ЯРЕМЕНКО.

Фото авторів.

Маємо підвищувати спроможність громад

Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко (на знімку) взяв участь у круглому столі з дискусійними панелями на теми: «Участь органів місцевого самоврядування у міжнародному територіальному співробітництві в рамках процесу вступу до Європейського Союзу» та «Інститут старости та його вплив на функціонування громад».



Захід було організовано Комітетом Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за сприяння та підтримки проекту Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Підвищення ефективності роботи і підвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА») та у співробітництві з громадською організацією «ДЕСПРО», «Програмою РАДА: наступне покоління» (RANG), Вестмінстерською фундацією за демократію, Офісу Конгресу місцевих та регіональних влад при Президенті України, всеукраїнськими асоціаціями органів місцевого самоврядування, громадською організацією «Всеукраїнське об'єднання старост».

Відзначивши актуальність теми співробітництва громад, Перший заступник глави парламенту зауважив: «Ми вступаємо в ЄС і велика частина цього вступу відбуватиметься на горизонтальному рівні. Але, щоб співпрацювати з Брюсселем, треба мати свою спроможність, підвищувати її». Відтак, наголосив політик, у виконках мають бути люди зі знанням мов — французької, англійської. «Це наш про-

пуск у світ великих європейських можливостей. Адже ми розуміємо, що проекти транскордонного співробітництва — це може бути дуже велика допомога нашим громадам», — сказав Олександр Корнієнко, побажавши учасникам заходу плідної роботи.

Керівник Офісу Конгресу місцевих та регіональних влад В'ячеслав Негода відзначивши діяльність комітету, яка передусім спрямована на розв'язання проблем, зауважив, що не всі питання можна вирішити на парламентському рівні. Тому акцентував увагу на діяльності шести комісій, створених при Конгресі, діяльність яких і буде зосереджена на створенні додаткових комунікацій між центральними органами виконавчої, законодавчої влади та представників громад.

Щодо територіального співробітництва, то воно, за словами В. Негоди, напрочуд важливе. «Нам важливо встановлювати прямі контакти не лише на міждержавному, а й на муніципальному рівні. Це дасть Україні змогу бути присутньою на всіх можливих майданчиках, і нам дуже важ-

ливо цю роботу продовжувати. Адже розвиток партнерства — це одна з форм, де ми можемо навчатися, нести свою правду, співпрацювати», — сказав він.

У свою чергу голова Полтавської облради Олександр Біленький закликав представників парламенту відродити те муніципальне співробітництво, яке було започатковано років п'ять тому, щоб міські ради могли реалізовувати між собою певні проекти. «Тоді це було просто, комунікативно, і Полтавщина була одним із лідерів міжмуніципального співробітництва. Але в подальшому, після укрупнення громад, це стало менш ефективно, бо немає спільних ідей», — сказав він, наголосивши на необхідності попрацювати над банком ідей.

Власне, під час заходу його учасники ознайомились із презентаціями щодо сучасного стану співробітництва, про законодавчі зміни, які на нас очікують (ішлося про законопроект № 9450), а також про конкретний приклад міжнародної співпраці громад на Львівщині.

«У цій області ситуація видається поки що найкращою зі зрозумілих причин, у тому числі й географічних. Ми розуміємо, особливо це стосується Сумщини, Харківщини, можливо, менше Полтавщини, багато співпраці свого часу було з країною-агресором, із сусідом по той бік кордону. Зі зрозумілих причин це все розсипалося, зруйновано і його вже не буде. Тож треба рухатись більше на захід, попри відсутність спільного кордону з країнами ЄС», — зауважив модератор заходу народний депутат Віталій Безгін.

За його словами, нині ми на третьому етапі співробітництва. «До повномасштабного вторгнення це були більше фестивалі, з початком повномасштабного вторгнення все це перетворилось на велику кількість гуманітарки, комунального транспорту тощо. Нарешті третім етапом має стати спільна реалізація проєктів з європейськими партнерами за кошти Європейського Союзу», — сказав він, закликавши всіх бути реалістами, адже ні в 2024-му, ні в 2025 році більше грошей усередині країни не буде. «Єдиний спосіб збільшувати кількість ресурсу на місцях — залучати кошти з боку ЄС. Для цього потрібен партнер, вміння писати проєкти і вміння опанувати програмами європейської підтримки», — додав депутат.

Утім, представники невеличких сільських та селищних громад висловили занепокоєння, чи зможуть вони конкурувати з великими громадами у сенсі залучення міжнародних коштів.

Відповідаючи, народний депутат Олександр Аліксійчук нагадав, що невеликі села в політиці ЄС підтримуються через політику згуртованості. Де громади, які мають менші можливості, отримують більші ресурси. Тож закликав вчитися, як скористатися цими ресурсами. І допомогти у цьому зможе насамперед законопроект № 9450, який нині очікує на друге читання. Адже він, за словами депутата, передбачає можливість долучення до вже наявних співробітництв, навіть тих, які реалізуються на території ЄС. «Відтак можна буде до них долучитися, подивитися, як діючий проєкт починався, які документи готувались, які були переваги у переможця над іншими претендентами», — констатував Олександр Аліксійчук.

Олена РОМАШКІНА.

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Нове обладнання врятує не одного пацієнта

Президент України Володимир Зеленський поставив перед обласною владою Кіровоградщини завдання облаштувати в регіоні окремих військовий шпиталь. А недовзі до Кропивницького з робочою поїздкою завітав міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко, який наголосив на важливості підвищення спроможності закладів охорони здоров'я регіону та облаштування відділень комплексної реабілітації. Народний депутат Ігор Мурдій (на знімку), обра-



ний за мажоритарною системою, долучився до реалізації поставлених главою держави завдань.

Загалом команда народного депутата приділяє особливу увагу медикам та медичній сфері в регіоні. Так, до районних лікарень нещодавно надійшли інсулінові шприци. Кіровоградська обласна лікарня, надкластерний лікувальний заклад області, днями отримала два апарати штучної вентиляції легень (на знімку внизу), які було придбано завдяки ефективній співпраці народного депутата Ігоря Мурдія та громадської організації з Благодійним фондом «Мальви України».

— Переконали, нове обладнання врятує не одного пацієнта, — каже Ігор Юрійович і додає, що раніше Кіровоградська дитяча обласна лікарня отримала два апарати ШВЛ, які призначені саме для порятунку дітей. — Укотре висловлюємо вдячність медикам за те, що борються за життя кожного пацієнта.

Дізнавшись, що в більшості медзакладів у районах не завжди є сучасні ліжка для пацієнтів, Ігор Юрійович налагодив придбання та доставку до лікарень багатофункціональних ліжок європейського виробника.



«Завдяки плідній співпраці з очільником Кропивницької РВА Віталієм Пастушенком є ефективний процес роботи, — розповів «Голосу України» парламентарій. — Під час першого траншу нам вдалося доставити до лікарень Кропивницького району 38 багатофункціональних ліжок. Трохи пізніше — ще двадцять. Загалом ліжка отримали фактично всі лікарні Кропивницького району. Важливо, що робота продовжуватиметься, адже нині у пріоритеті — забезпечення якісними послугами реабілітаційних послуг на базі лікувальних закладів», — підкреслює Ігор Мурдій.

Вл. інф.

Фото з особистого архіву народного депутата.

Аграріям компенсуватимуть частину вартості придбаної вітчизняної сільгосптехніки

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Уряд затвердив текст Меморандуму про взаєморозуміння між Україною та Європейським Союзом щодо перехідного фінансування в рамках програми Ukraine Facility, а також відповідну кредитну угоду. Після підписання цих документів Україна зможе отримати 6 мільярдів євро для забезпечення поточних витрат держбюджету до повноцінного запуску програми.

«Європейський Союз дав старт програмі під назвою Ukraine Facility. Це програма на 50 мільярдів євро на наступні чотири роки, з яких 38,2 мільярда євро прямої бюджетної підтримки, майже 7 мільярдів євро для залучення інвестицій в нашу економіку та 4,7 мільярда євро технічної та адміністративної підтримки, в тому числі реформ на шляху до ЄС», — повідомив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, висловивши вдячність європейським партнерам за солідарність та допомогу.

За його словами, цього року Україна прагне отримати від Євросоюзу до 16 мільярдів євро, але поки тривають усі узгодження стосовно Ukraine Facility, досяг-

нуто домовленостей щодо програми екстреного фінансування від ЄС. Зокрема, затверджені меморандум та кредитна угода передбачають виділення до 4,5 мільярда євро в березні та до 1,5 мільярда євро у квітні цього року.

Як зазначила Перший віце-прем'єр-міністр — міністр економіки України Юлія Свириденко, поки повноцінний запуск Програми Ukraine Facility перебуває на фінішній прямій, це дасть змогу розпочати фінансування ще до її офіційного затвердження.

Підтримка в рамках перехідного фінансування здійснюватиметься за результатами виконання Україною передбачених у Плані на початок 2024 року п'яти індикаторів у сферах

управління державними фінансами, боротьби з корупцією, розвитку бізнес-середовища тощо. Три з них, а саме, ухвалення Національної стратегії доходів на 2024—2030 роки, внесення змін до Закону «Про прокуратуру» щодо посилення самостійності Спеціальної антикорупційної прокуратури та схвалення додаткових заходів для запобігання і протидії незаконним доходам і фінансування тероризму, уже виконано. Над ще двома рішеннями, які стосуються підтримки впровадження індустріальних парків як інструменту залучення інвестицій на деокупованій території та передбачають приведення у відповідність Державного земельного кадастру та Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, поки що триває робота.

Виконання зазначених індикаторів також відповідає умовам Меморандуму щодо дотримання принципів належного фінансового управління, включаючи антикорупційні заходи

та покращення управління доходами. Фінансова допомога ЄС також урахує дотримання принципів верховенства права та прав людини.

«Кошти міжнародних партнерів допомагають нашому уряду виплачувати зарплати вчителям та лікарям, підтримувати українські родини та громади. Ми повною мірою фінансуємо всі ці видатки, без жодних затримок», — сказав Д. Шмигаль.

Уряд ухвалив рішення щодо запуску програми 25-відсоткової компенсації вартості сільгосптехніки українського виробництва. «Затверджуємо відповідний порядок використання коштів та вдосконалюємо деякі елементи цієї програми. За оцінкою Міністерства економіки програма дасть можливість подвоїти частку вітчизняної сільгосптехніки на внутрішньому ринку, а імпорту зменшиться приблизно на 10 відсотків», — зазначив прем'єр, додавши, що також буде переоснащено 4,5 тисячі вироб-

ництв, створено додаткові робочі місця збільшено надходження до бюджету.

Нинішнього року на реалізацію програми часткової компенсації аграріям за придбання вітчизняну сільгосптехніку передбачено один мільярд гривень. Перелік постачальників агротехніки, вартість якої може бути частково компенсована, буде оприлюднено на веб-сайті Міністерства економіки.

Головою створеної у вересні минулого року Державної служби у справах дітей рішенням уряду призначено Петра Добромільського. Завданнями цієї служби, зокрема, є координація соціальної підтримки та соціальних послуг для сімей з дітьми, моніторинг дотримання законодавства щодо захисту прав дітей, супровід громади під час процесу налагодження на місцях систем захисту дітей та взаємодія із дипломатичними установами для захисту прав дітей за кордоном та їхнього повернення в Україну.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Ринок послуг автомобільного транспорту євроінтегрують

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У підкомітеті з питань автомобільного транспорту парламентського Комітету з питань транспорту та інфраструктури опрацьовують урядовий законопроект № 4560 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання ринку послуг автомобільного транспорту в Україні з метою приведення їх у відповідність з актом Європейського Союзу».

Нагадаємо, цей євроінтеграційний закон внесений до Верховної Ради наприкінці 2020-го. Він покликаний законодавчо вдосконалити ринок послуг автомобільного транспорту в Україні згідно з Угодою про асоціацію з ЄС і задовольнити потреби суспільства й економіки у перевезенні пасажирів та вантажів, безпеки перевезень, адаптувати норми вітчизняного законодавства до нормативних актів ЄС.

Нині у сфері перевезення вантажів і пасажирів автомобільним транспортом у внутрішньому та міжнародному сполученнях повною мірою не врегульовано низку питань, наголошується у пояснювальній записці до законопроекту. Зокрема, йдеться про ліцензування автомобільних перевезень, процедури оформлення, видачі та моніторингу відповідних свідоцтв професійної компетентності менеджерів (управителів) з перевезень.

Цим законопроектом пропонується визначити особливості ліцензування на автомобільному транспорті відповідно до положень Регламенту (ЄС).

19 жовтня 2022 року цей законопроект Верховна Рада розглянула у першому читанні та прийняла за основу. До другого читання надійшло 140 поправок та пропозицій.

Проект, зокрема, пропонує внести зміни до законів України «Про автомобільний транспорт» та «Про ліцензування видів господарської діяльності». У вітчизняне законодавство вводяться нові терміни. Такі, як «бездоганна ділова репутація здобувача ліцензії, автомобільного перевізника та менеджера (управителя) з перевезень», «Єдиний комплекс ін-

формаційних систем у сфері безпеки на наземному транспорті», «електронний кабінет перевізника», «менеджер (управитель) з перевезень», «навчальний центр з підвищення кваліфікації керівників і спеціалістів», «належний фінансовий стан», «професійна компетентність», «свідоцтво професійної компетентності», «службове приміщення».

«Розглядали проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання ринку послуг автомобільного транспорту в Україні з метою приведення їх у відповідність з актом Європейського Союзу», реєстр. № 4560. Роботи — силенна, тож працюємо в посиленому режимі. Час того вимагає, — проко-

ментував для «Голосу України» результати засідання комітету його секретар народний депутат Геннадій Вацак. — Нині нам треба максимально підтримувати вітчизняних перевізників і максимально робити все для того, щоб вони могли працювати. Треба насамперед зробити все, щоб на внутрішньому ринку була стабільність і щоб люди могли працювати! Тим паче що Президент України Володимир Зеленський оголосив про старт нової економічної платформи «Зроблено в Україні» — для всебічної підтримки, розвитку та захисту вітчизняного виробника. Він закликав не допускати тиску на бізнес — ні законодавчого, ні фінансового».

«Переконаний, що запровадження ліцензування

перевезень для власних потреб створить перешкоди для виробників і суперечить рішенням РНБО щодо економічної безпеки та стабільності у період воєнного стану, — переконаний народний депутат. — Не можна прирівнювати логістичні компанії до фермера, якому потрібно вивезти добрива на поле, чи підприємець, що везе хліб у глибинку. Для села це особливо важливо, бо мова йде не лише про надходження до бюджету, але це і вирішення соціально-побутових питань. Через запровадження надмірного регулювання матимемо ризики, що дрібні виробники припинять свою діяльність! Я — проти драконівських новел», — висловив свою позицію Геннадій Вацак.

Вікторія ВЛАДИНА.

На часі — розбудова галузі інформаційних технологій

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Народний депутат України Михайло Лаба провів роботу зустріч із заступником голови Закарпатської ОВА з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Олександром Пацканом і представниками облуправління Держспецзв'язку.

Мову вели про подальше впровадження законодавчих змін щодо цифровізації, можливості запуску ДАТА-центрів і розбудову галузі інформаційних технологій у регіоні, залучення інвестицій — також у формі державно-приватного партнерства і посилення міжнародної співпраці на цих напрямках роботи.

Порушені теми, за словами Михайла Лаби, надзвичайно важливі і у безпековій складовій держави та розробці для вій-

ськових, і у наданні електронних послуг населенню. До прикладу, принцип цифрової держави реалізується у застосунку Дія, який розробило Міністерство цифрової трансформації України під керівництвом Михайла Федорова.

Михайло Лаба водночас відзначив і роботу порталу «Допомога Закарпаття», створеного за підтримки керівництва облвійськадміністрації — зокрема, профільного заступника голови Олександра Пацкана.

Завдяки порталу впроваджується цифровізація сфери соціального захисту. Тут — низка важливих послуг для військовослужбовців і членів родин зниклих або полонених захисників; ресурс буде у нагоді ВПО і представникам бізнесу.

Народний обранець підкреслив, що загалом є хороші напрацювання, бачення, взаємодія, перспективні проекти на території Закарпаття щодо подальшої цифровізації, впровадження захисту даних і зв'язку та розбудови інформаційних технологій. А це — крок уперед.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото прес-служби народного депутата України.



На Вінниччині заслухають звіти про роботу з ветеранами

Влада Вінниччини визначила головні завдання у роботі з тими, хто повернувся з війни, і їхніми сім'ями, а також відповідальних за їх виконання.

Лівову частку турбот про ветеранів російсько-української війни мають взяти на себе місцеві громади. Вони перебувають найближче до людей, тому найкраще обізнані з їх потребами. На цьому наголосив начальник Він-

ницької обласної військової адміністрації Сергій Борзов під час зустрічі з керівниками територіальних громад.

«Хоч би що ми робили на рівні області, хоч би як старалися, хоч би яких зусиль докладали, все од-

но без вашої підтримки не зможемо дійти до кожного ветерана, — зазначив посадовець. — Адже саме громади перебувають найближче до захисників і їхніх родин. Тому потрібна належна робота в громаді».

Очільник краю окреслив першочергове завдання для голів громад. За його словами, кожен

ветеран та його сім'я мають отримувати вчасну і належну підтримку у своїх громадах. Родини не повинні чекати, доки на них звернуть увагу. Ініціативу треба виявляти керівникам громад, усім тим, хто працює з ветеранами.

Для встановлення контролю за такою роботою Сергій Борзов запропонував заслуховування звітів тих, хто працює у сфері ветеранської політики. «Заслухаємо кожного, встановимо, що вже зроблено і що ще треба зробити, зробимо висновки та виправимо помилки», — наголосив посадовець.

Нагадаємо, на території області створені та працюють 63 територіальні громади. Окрім їх очільників, на зустрічі були присутні керівники профільних структурних підрозділів ОВА.

Робота з ветеранами має здійснюватися без нагадувань і переконань, сказав на закінчення розмови очільник обласної військової адміністрації Сергій Борзов.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

Фото з сайту Вінницької ОВА.

Чого чекають від команди ООН

Основні напрями, де потрібна підтримка інституції Організації Об'єднаних Націй, її подальша співпраця із Запорізькою областю та нові спільні проекти.

Про це говорили під час зустрічі керівництва обласної військової адміністрації, представників громадських організацій та команди Управління ООН з координації гуманітарних справ (ОСНА). Серед гостей — координатор системи ООН в Україні Деніз Браун, директор Офісу ЮНОПС в Україні Тім Ларднер, голова Представництва МОМ Алессія Скіавон.

Були окреслені основні напрями, де потрібна підтримка інституцій ООН. Перший — це житло для внутрішньо переміщених осіб. Міжнародним партнерам було представлено проект, що передбачає реконструкцію готелю, ремонт двох гуртожитків та будівництво нових енергоефективних будинків.

«Фахівці Офісу Управління ООН з обслуговування проектів ознайомляться з планами реконструкції готелю та гуртожитків і нададуть свої поради та висновки», — зазначив директор Офісу ЮНОПС в Україні Тім Ларднер.

Другий — реконструкція та модернізація медичних закладів, а також зведення сучасного реабілітаційного центру у Запоріжжі. Третій — будівництво безпечних та комфортних підземних приміщень для навчання школярів. Гості дізналися, що підземні школи у Запоріжжі планують будувати там, де найбільше навчальних закладів, які не мають належних укриттів.

Керівник Запорізької обласної військової адміністрації Іван Федоров запропонував розташувати офіс Управління Організації Об'єднаних Націй з координації гуманітарних справ у Запоріжжі для більш плідної координації зусиль влади, міжнародних партнерів та місцевих гуманітарних організацій, зокрема в таких питаннях, як забезпечення прифронтових громад продуктами та предметами першої потреби, організація безпеки доставки та роздачі.

Роман ВОЛОДИМИРОВ.



Фільм, який боляче дивитися

Документальний фільм «20 днів у Маріуполі» здобув головну нагороду в світі кіно — премію «Оскар». Стрічка режисера Мстислава Чернова стала третім українським фільмом, номінованим на найпрестижнішу нагороду, і першим, який виборов золоту статуетку. Втім, сам режисер під час отримання «Оскара» заперечив, що «хотів би ніколи не робити цей фільм, не виходити на цю сцену, і хотів би, щоб росія не напала на Україну». «Якби я міг обміняти нагороду на те, щоб росія не окупувала наші міста, я б віддав цю нагороду за те, щоб росія не бивала моїх земляків, звільнила всіх українських військових і цивільних, які зараз в тюрмах та перебувають в заручниках», — сказав Мстислав Чернов зі сцени в Лос-Анджелесі.



Авторами стрічки «20 днів у Маріуполі» є режисер Мстислав Чернов, фотограф Євген Малолетка та продюсерка Василіса Степаненко. Вони стали останніми журналістами, які залишалися в Маріуполі на початку повномасштабного вторгнення росії в Україну, і зафіксували те, що відбувалося у місті в його перші три тижні.

Перед «Оскаром» автори цього фільму отримали Шевченківську премію — за серію журналістських матеріалів про облогу Маріуполя (репортажі,

фото та відеорепортажі, розслідування і фільм «20 днів у Маріуполі»). Також стрічка і її автори здобули кілька престижних міжнародних нагород, зокрема ВАФТА, інформує «Радіо Свобода».

«Це боляче дивитися, але так і має бути», — стверджує голос автора в фільмі, й це абсолютна правда. Ті, хто відважиться переглянути стрічку, повернуться на два роки назад у заблокований Маріуполь, де немає води, світла, електрики, антибіотиків, лунають звуки

вибухів, виють сирени, у небі літають ворожі винишувачі; де просто в кадрі від поранень гинуть 4-річна Євангеліна та 18-місячний Кирило, де батько прощається з 16-річним Іллею, який грав у футбол, коли стався обстріл; де загиблих маріупольчан вимушені ховати в чорних пакетах у загальних могилах. Це півтори години болю, сліз та відчаю.

Та водночас це і наша нова історія, якою б гіркою вона не була. Маріуполь був першим знищеним містом під час пов-

номасштабного вторгнення. Коли почалися обстріли, в перші дні війни, люди масово не кинулися тікати, бо ніхто не вірив, що росія здатна на такі звірства. Сам автор фільму, знімаючи про перший день, радить розгубленій жінці на вулиці йти додому, бо «по цивільних стріляти не будуть». Уже через кілька днів в укритті він вибачатиметься перед нею за свої слова. Лікар «швидкої», коли Мстислав йому закине, мовляв, по цивільних не стріляють, відповідь: «Не знаю, у цьому дворі тільки цивільні постраждали. Я не бачив серед поранених жодного військового».

З позиції сьогодення дня у фільмі вражає тодішня наївність людей. Поліцейський Володимир переконаний, що коли світ побачить кадри зруйнованого пологового будинку, все зміниться. Адже чи може людство в XXI сторіччі допустити такий жах? З'ясувалося, може. Після Маріуполя були знищені Бахмут, Авдіївка і десятки маленьких сіл та містечок, де не було журналістів, і вони зникли непомітно.

Тетяна ПАСОВА.

На знімку: режисер Мстислав Чернов, продюсерки Рейні Аронсон-Рат (ліворуч) і Мішель Мізнер.

Фото з відкритих джерел.

Шевченко — це більше, ніж поет. Це символ нашого духу

У світі 1167 пам'ятників Тарасу Шевченку, з них 99 — у 44 іноземних країнах і 1068 — в Україні. Такі цифри зафіксувала «Книга рекордів України» за рік до повномасштабного вторгнення, відгукнувшись на пропозицію МЗС України підняти й офіційно зареєструвати світовий рекорд за кількістю встановлених пам'ятників Кобзарю.



«Ми хотіли зробити Тараса Григоровича Шевченка світовим рекордсменом і підкреслити, що Україна — там, де ми живемо, розмовляємо нашою мовою, пам'ятаємо нашу історію і сповідуємо наші цін-

ності. Україна там, де Шевченко. В наших серцях, у пам'ятниках як символ боротьби за волю, права та свободи», — наголосив тоді міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба.

Після повномасштабного вторгнення пам'ятники Тарасу Шевченка стали ще й місцем сили для українців. І цього року в Шевченківські дні біля монументів Кобзарю збиралися українці по всьому світу,

щоб вшанувати поета в його 210-ліття та 163-ту річницю з дня смерті.

Особливим було зібрання біля пам'ятника Тарасу Шевченку у Вашингтоні (округ Колумбія).

«Цей рік знаменує важливу віху, оскільки ми відзначаємо 60 років з моменту відкриття цього визначного пам'ятника канадсько-українського скульптора Лео Мола. Незважаючи на спротив радянського союзу, наполегливість нашої громади перемогла, кульмінацією якої стало історичне відкриття 1964 року, в якому взяли участь понад 100 тисяч людей з усього світу», — повідомило Посольство України в США.

У дописі на сторінці посольства у Фейсбуці нагадали пророчі слова президента Дуайта Ейзенхауера, які він сказав під час відкриття пам'ятника: «Сподіваюся, що ваш величний марш з тін монумента Вашингтону до підніжжя статуї Шевченка запалить новий світовий рух у серцях, думках, словах і діях людей; нескінчений рух за незалежність і свободу народів усіх поневолених націй усього світу».

«Шевченко більше, ніж поет; він символізує наш український дух, нашу стійкість, наші перемоги», — наголосили українські дипломати.

Фото зі сторінки Посольства України в США у Фейсбуці.

Диктатор поразку списав на адмірала

ЗА ПОРЕБРИКОМ

Головнокомандувача військово-морського флоту рф адмірала николу євменова, за повідомленням російських ЗМІ та провєсних телеграм-каналів, відправили у відставку.

Тимчасово виконувати обов'язки призначено командувача північного флоту олександра моїсеєва.

Причиною відставки називають втрату боєздатності чорноморського флоту. З початку війни ЗСУ знищили третину кораб-

лів у Чорному морі, в тому числі ракетний крейсер «москва».

На п'яту добу після знищення чергового корабля — «сергей котов», внаслідок чого загинуло семеро моряків і 27 дістали поранення, крайнім зробили командувача вmf рф. Рішення про відставку воєначальника такого рівня приймаються лише після погодження з верховним головнокомандувачем, тобто з диктатором путіним.

Уже майже тиждень кораблі чорноморського флоту не входять на бойове чергування.

Військові експерти давно переконували воєнно-політичне керівництво рф, що Чорне море — це акваріум, а чорноморський флот — жодної стратегічної мети не виконає. Це більше символ, ніж серйозне військово-управління. І два роки війни підтвердили ці слова.

Поразки в Чорному морі — це поразки путіна. Саме він дав команду окупувати Крим, хоча його оточення було проти.

путінська орда нині, за твердженням російського політолога Володимира Пастухова, це

виснажене угруповання з трьохсот тисяч мобілізованих без ротатії півтора року, «тришкіл кафтан» матеріально-технічного забезпечення з «коліс», невизначеність у питанні готовності боротися із сучасними системами озброєння, а в підсумку — плато стабільності диктатора не безмежне.

Проблема рф у тому, вважає російський економіст Костянтин Сонін, що в історії країни були часи, коли біля керма влади стояли люди гірші за нинішніх, але не було таких дрібних, підлих, нечистих на руку.

Богдан КУШНІР.

путін прагне пересварити між собою усіх лідерів демократичних країн

У цьому переконана міністр закордонних справ Румунії Лумініца Одобеску. В інтерв'ю виданню Bloomberg вона повідомила, що, за спостереженнями румунських дипломатів, росія посилює гібридну війну проти багатьох країн Європейського Союзу і намагається налаштувати партнерів один проти одного. Кремлю вигідно спричинити суперечки між ними напередодні виборів до Європейського парламенту.

Міністр наголосила, що на таку діяльність москва не шкодує грошей, а також залучає до поширення брехні осередки русофілів, які створювала й підтримувала фінансами роками.

Журналісти вже неодноразово вказували на російський вплив, що заохочує деяких одіозних політиків, на кшталт Додіка з Боснії і Герцеговини й навіть прем'єрів Угорщини та Словаччини, до пропагандистських атак з російськими наративами. Хтозна, можливо і глава Ватикану піддався цьому впливу та замість категоричної вимоги до путіна вивести свою орду з України заговорив про «білий прапор», тобто затвердження за агресором чужої території, захоплених після початку підступної війни.

Лумініца Одобеску наголосила, що рішучість у досягненні спільної мети — перемоги України у війні з росією, яка загрожує усій Європі, повинна переважати, незважаючи на природні розбіжності в поглядах між провідними світовими лідерами. І попередила: якщо цього не буде зроблено, це заохотить інших авторитарних лідерів світу кинути виклик міжнародному порядку і розпочати агресію проти сусідів, частини території яких вони вважають своїми. Вона зазначила, що зараз треба виходити «за межі меседжів передвиборчих кампаній, і в часи нестабільності, коли наша єдність піддається сумніву, трансатлантична співпраця є незамінною».

За її словами, МЗС Румунії вже розпочало конкретні переговори з країнами Балтії, які найбільше відчують загрозу від східного сусіда, та з іншими партнерами щодо просування плану боротьби з російською дезінформацією і залучуваннями населення.

Румунські ЗМІ нагадують, що владні структури Німеччини і Великої Британії пообіцяли не дозволити путіну пересварити їх на тлі скандалу зі «злитотою» у соціальній мережі розмовою офіцерів Бундесверу щодо постачання ракет Taurus.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

У Греції заохочують дівчат іти в армію

Влада Греції розглядає можливість переглянути практику призову на військову службу. Міністр оборони Нікос Дендіас заявив, що ухвалений ще в далекому 1977 році закон дозволяє призов на обов'язкову військову службу жінок. Зараз міністерство розглядає можливість його активації.

Греція входить до числа європейських держав, де строкова військова служба є обов'язковою для чоловіків. Винятків не роблять навіть для політиків. Так, наступного тижня вперше одягне форму лідер великої опозиційної партії СІРІЗА Стефанос Касселакіс. Йому вже 36 років, але він не проходив службу, бо тривалий час жив за кордоном. Тепер і цей політик отримає військову спеціальність і відповідну підготовку в одній з армійських частин.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Донька професора-військового з Чернівців вісімнадцятирічна Катерина Худа купила на передову авто за розіграну на аукціоні власну картину. За лічені дні назбирала 140 тисяч гривень. Небайдужі допомогли доставити машину з-за кордону, відремонтувати її, пофарбувати й перевезти на передову. Ця добра справа стала в 250 тисяч гривень, *інформує наш власкор Сергій Сулима*

Пенсії: вражають і обурюють

Кожного планового зростання пенсійних виплат, яке проводить уряд, із нетерпінням очікують усі пенсіонери. А особливо ті, у кого виплати невеликі: у пенсіонерів завжди жевреє надія на те, що ось саме цього разу зростання вплине на якість їхнього життя.

Але надія швидко згасає, коли приходиться підвищити пенсію. Для тисяч пенсіонерів із Хмельниччини так сталося і цього разу, коли з початком березня були проведені перерахунки.

Це було зроблено тому, що з першого січня прожитковий мінімум зріс на 268 гривень і тепер становить 2 361 гривню. Відповідно до нього зроблені пенсійні нараховування. Крім того, проіндексовані пенсії за вислугу років, з інвалідності та при втраті

годувальника, призначені відповідно до Закону «Про пенсійне забезпечення звільнених із військової служби» та деякі інші.

Більше отримуватимуть і колишні військовослужбовці, й ті, хто постраждав внаслідок Чорнобильської катастрофи. Надбавка для них не може бути меншою за сто гривень та більшою за півтори тисячі гривень.

Загалом же мінімальна пенсія в країні зросла з 2 093 гривень до 2 361 гривні, а максимальна — з

20 930 гривень до 23 610 гривень.

Навіть ці цифри стали приводом для іронічних зауважень. Адже виходить, що тільки доплата для багатших більша, ніж уся підвищена пенсія для бідняків. Така «вилка» породжує не тільки розмови, а й гостре відчуття соціальної несправедливості.

Але ж і це далеко не все. За даними Головного управління Пенсійного фонду України в Хмельницькій області, найбільша місячна пенсія, яка нараховується в краї, становить майже 200 тисяч гривень. Найменша — 1,2 тисячі. Є що порівняти.

Загалом в області понад 359 тисяч пенсіонерів. На вершині пенсійної піраміди — судді. Приміром, п'ятим із них нараховані пенсії (за законодавством мають назву — щомісячне довічне грошове утримання) від 162,8 тисячі гривень до 194,8 тисячі.

На прогилежному кінці цієї «вилки» ті, хто отримує мінімальні пенсійні виплати у розмірі прожиткового мінімуму, і це 12 568 осіб. Але крім них є ще 2,7 тисячі осіб, котрі перебувають на обліку в Пенсійному фонді і отримують соціальні виплати, нижчі за прожитковий мінімум. Середній розмір їхніх виплат — 1 252 гривні.

Серед високооплачуваних пенсіонерів нині ті, котрі отримують понад десять тисяч гривень. Але такі можуть похвалитись не у кожній громаді, а лише у тій, де весь час зберігалися найбільші зарплати. Тож тепер переважна кількість пенсіонерів із найвищими пенсіями проживає в обласному центрі. Таких тут 3,7 тисячі, і середній розмір їхніх пенсійних виплат — 14 823 гривні.

При цьому більшість містян-пенсіонерів отримують виплати, у три-пять разів менші.

Чи не «найбагатші» пенсіонери живуть у Шепетівському районі та у Нетішинській громаді. Як зазначають у Пенсійному фонді, середній розмір виплат там 4,2 тисячі гривень та 6,9 тисячі гривень відповідно. Здебільшого

це пов'язано із тим, що там традиційно високими були та залишаються зарплати енергетиків, котрі працюють на ХАЕС. Тож їм і вдалося заробити трохи більше, ніж іншим.

Різниця між 1,2 тисячі гривень і майже 195 тисячами гривень, а це реальні суми пенсійних призначень, які зафіксовані в області, колосальна. Хоч як парадоксально, але при кожному черговому перерахунку пенсій підвищення чекають усі. І отримують. Пропорційно. На жаль, таких слів, як соціальна справедливість, у цифрах перерахунків не існує. За одних і тих же економічних умов комусь вдається шикувати навіть на пенсію, але більшості дедалі важче виживати на неї.

Ірина КОЗАК.
Хмельницький.

Як захищають дітей від... батьків

Тимчасовим домом стала міська запорізька дитяча лікарня № 5 для дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах і були вилучені у батьків. Вони перебувають там, доки їхню подальшу долю вирішують фахівці служби у справах дітей та психологи міського центру соціальних служб по Хортицькому району.

За словами начальниці відділу соціальної роботи центру Тетяни Писаревої, психологи підрозділу згідно із заздалегідь встановленим графіком відвідують дітей у лікарні, першочергово беручи до уваги їх вік та особливості стану здоров'я. Раніше ці функції поклали на центри соціально-психологічної реабілітації, але через їх евакуацію на період воєнного стану були внесені зміни. «Наш психолог поліпшує психоемоційний стан цієї дитини, спілкується з нею, намагається відволікти від цієї ситуації, яка склалася у родині. Якщо це дитина більш старшого віку, то там уже є розуміння того, що трапилося. Теми піднімаються більш дорослі. Питання на кшталт: як ти бачиш вирішення цієї си-

туації, чи хочеш повернутися назад додому. Інколи бувають ситуації, що дитина не хоче повертатися», — додала Тетяна Писарева. Вона зазначає, що термін перебування у лікарні залежить від служби у справах дітей та колег із тих районів, де дитина проживає з батьками, бо вони на місці, з родиною, проводять роботу щодо повернення підопічного в сім'ю, до батьків. Або ж шукають інші варіанти — родичів, котрі можуть його забрати.

А ще в місті нещодавно відкрили «зелену кімнату» для дітей — простір, покликаний допомогти тим, хто пережив насильство чи став свідком злочину. В цьому допомогли громадська організація «Безпечний Простір» та між-

народна гуманітарна організація CARE за фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Німеччини.

Як розповіли в міськраді, простір поділений на дві зони, одна з яких — це комфортна затишна кімната, де з дитиною працюватиме психолог, а друга — та, в якій за спілкуванням стежитимуть правоохоронці. Це дає змогу працювати з дітьми, враховуючи їхні індивідуальні потреби, з мінімальним дискомфортом та без повторної травматизації психіки.

«Впровадження міжнародного досвіду у сфері захисту постраждалих від гендерно зумовленого насильства та дітей є важливим кроком для України. Цей новий простір стане безпечним місцем для дітей, де фахівці матимуть більше можливостей для побудови довіри та надання всебічної підтримки», — вважає регіональний директор CARE Селена Козаківич.



Що стосується протидії гендерно зумовленому насильству, то начальник служби у справах дітей міської ради Наталя Сиворакша зазначила, що їхня служба надає підтримку дітям і жінкам, які пос-

траждали від насильства. «В нашому комунальному закладі «Центр підтримки дітей та сімей «Затишна домівка» також працює кризова кімната. Залишається актуальним питання підтримки таких родин,

коли вони повертаються додому. Тож наразі треба більше працювати з батьками, кривдниками», — наголосила вона.

Роман ВОЛОДИМИРОВ.
Фото
Запорізької міської ради.

Здоров'я учнів оберігають ліцензовані фахівці

Ліцензію на медичну практику мають 152 дніпровські школи — там, де організовано навчальний процес, весь медперсонал працює офлайн. Також у 128 навчальних закладах міста працюють практичні психологи. Проте є ще 26 вакансій — чекають на фахівців.

«У тих школах, де більше тисячі учнів, є і лікар, і медична сестра. У школах, де менше тисячі учнів, є лише медична сестра. Кожен такий працівник додатково проходить курси домедичної допомоги. Такі курси пройшли і понад три тисячі педагогів. Усі школи забезпечені медичним супроводом», — розповіла заступник начальника управління освіти міської ради Олена Яковенко.

Крім цього, всі заклади долучилися до Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?». Згідно з нею виділено два важливі напрями роботи: трансформація змісту освіти та впровадження психологічної служби в системі освіти. «Для цього психологи активно працюють у тандемі з медичним працівником, клас-

ним керівником та, звісно ж, із дітьми. Намагаються зробити все, аби у такий важкий час допомогти підтримати їхнє ментальне здоров'я», — додала Олена Яковенко.

Наприклад, у гімназії № 85 працюють медсестра і психолог. Із першого вересня понад триста дітей навчають за змішаною формою, решту — дистанційно. Школа отримала ліцензію на медичну практику.

«У нас усього достатньо, є ліки, матеріали. В укритті школи також є окремий куточок, де теж є все необхідне», — каже медична сестра Валентина Цебрятенко.

Шкільний психолог Оксана Олександрівна зазначає, що практикує різноманітні вправи з дітьми для зниження стресу, організовує тре-



нінги та ігри: «Роблю все, аби кожна дитина могла мені довіритись та поділитися зі мною своїми проблемами. Бо розуміємо, що нині війна, і малеча має дбати про своє ментальне здоров'я».

Усі 34 педагоги закладу протягом останніх п'яти років проходили курси домедичної допомоги. «Маємо враховувати психологічний стан наших учнів. Багатьом складно сприймати цю дійсність. Як і всі школи, ми включились у Всеукраїнську програму ментального здоров'я «Ти як?», ініційовану першою леді України Оленою Зеленською. Тож докладаємо всіх зусиль, аби дітка вміли подолати страх та не стресували. У цьому допомагає команда у складі шкільних практичного психолога і медичної сестри та виховної служби, які активно працюють із дітьми», — наголосила директор гімназії Світлана Снитко.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Фото
Дніпровської міської ради.

Унікальні видання з університетської колекції «Кобзарів»

У Музеї історії КНУ триває виставка унікальної університетської колекції «Кобзарів». Як інформує Центр комунікацій вишу, в експозиції представлено стародруки та сучасні видання — зокрема перекладні. Відкрили виставку напередодні 85-ліття присвоєння Київському національному університету імені Тараса Шевченка.



«5 березня 1939-го з нагоди 125-ї річниці від дня народження Шевченка, на прохання колективу та за його пропозицією, університет було названо іменем Великого Кобзаря», — нагадала директорка Музею Людмила Круглова.

«Ми з вами перебуваємо у такому місці сили,

сформованому Шевченком: Київський національний університет імені Тараса Шевченка, бульвар, пам'ятник, парк, Національний музей Тараса Шевченка. Тут справді зосереджена певна сила, тому що всі значні події сучасної історії країни розпочиналися від пам'ятни-

ка Тарасові, — наголосив ректор університету Володимир Бугров. — Можливо, у цьому і є запорука нашої незламності...».

«Наша виставка — наперед свідчення шевченкоцентричної позиції КНУ. Кожна книга — це окремий етап у розвитку університетського шев-



ченкознавства. Це етапи тлумачення, інтерпретації і реінтерпретації феномену і творчості Тараса... Виставка унікальна, як і презентовані видання. Ми ще раз пересвідчилися, наскільки багаті фонди нашої бібліотеки: окремих книг у світі всього шість, і одна з них представлена саме в наших фондах», — зазначила завідувачка кафедри історії української літератури, теорії літератури і літ-

творчості Оксана Сліпущко (на знімку).

«Через історію «Кобзаря» можна було б читати багато курсів і спецкурсів», — додала завідувачка відділу культурно-просвітницької роботи Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича КНУ Ольга Петренко.

Підготувала
Анна СМІЛЯНСЬКА.

Фото
з фейсбук-сторінки КНУ
ім. Тараса Шевченка.

ПОДІЯ

У Радивиліві тепер є патріотичний шевченківський стінопис

У 210-річчя Тараса Шевченка у місті Радивилів Радивилівської громади Рівненщини створили патріотичний стінопис.

Його автор — відомий рівненський художник Костянтин Качановський, проект втілений завдяки багатомо небабиджум людям громади.

На стінописі зображена жінка як уособлення неймовірної вроди українки, Березини, місія якої — продовження роду. Нині це ще і прототип жінки, яка захищає свій дім, своїх дітей, свою країну. Свою ідею також має і зображення її українського одягу — сорочки із прадавнім автентичним радивилівським орнаментом з історією в понад століття. Вишиванка і нині зберігається у місцевому історичному музеї.

На стінописі закарбовані вічні слова українського Пророка: «В своїй хаті своя й правда, і сила, і воля...».



Олександра ЮРКОВА.
Рівне.

Фото
з відкритих джерел.



Подільську осінь поета відтворили у картинах

Виставка картин «Тарасові шляхи Вінниччини» у Вінницькому обласному краєзнавчому музеї нагадує про перебування Великого Кобзаря у нашому краї.

Відкриває її стенд із мапою краю в художньому виконанні. Тут відтворено маршрут, яким пройшов Шевченко у складі археографічної експедиції Поділлям і Волиню. Цей факт зафіксовано в архівних матеріалах. Період подорожі сучасною Вінниччиною припав на осінь 1846-го. На той час за плечима у Тараса було 32 роки, у такому віці далека мандрівка, в яку він вирушив разом з учасниками експедиції, навряд чи видалася складною. Зате однозначно була цікавою для талановитого поета і художника, у доробку якого вже був надрукований «Кобзар», що побачив світ у 1840-му.

Шевченко побував тоді у 13 населених пунктах нашого краю. Починався маршрут експедиції з Києва. Відвідав селище Брацлав,

колишню столицю однойменного воєводства. У селі Серби (нині Гонтівка. — Авт.) цікавився спогадами про жорстоку страту Гонти. Побував у стародавньому Могилеві над Дністром, звідти вирушив до Мурованих Курилівців. Пізніше в одному з його віршів з'явилися рядки «Дністер — ріка каламутна». Зупинялася експедиція також у містечку Хмільник, звідки рушила до Житомира.

Місця, якими Великий Кобзар пройшов на Поділлі, відтворили на полотнах майстри пензля краю. Обласна організація Національної спілки художників України спільно з обласним краєзнавчим музеєм у спільному проекті презентували такі роботи на виставці, розгорнутій в академічній залі музею. Приурочили захід до 210-ї річниці з дня народження Шевченка.

В експозиції — полотна народного художника України Володимира Овраха, заслуженого діяча мистецтв України Леонтія Гриню-

ка, заслуженого майстра народної творчості Івана Горобчука, знаних майстрів пензля — Михайла Бабя, Івана Гришчука, В'ячеслава Постернака, Олександра Рожкова... Кожен з них представив постать Кобзаря у тій іпостасі, яка ближча йому по духу, — лірика, філософа, бунтаря, вчителя. Глядач може побачити Шевченка в оточенні подільських селян, у хвилини роздумів чи натхнення. Тему подорожі сучасні митці ілюструють архітектурними пейзажами, подільськими краєвидами.

Найповніше період проходження експедиції територією нинішньої Вінниччини дослідив тутешній історик, краєзнавець Олександр Роговий, зазначають у музеї.

Оглянути виставку охочі можуть безплатно.

Віктор СКРИПНИК.

На знімку: виставка «Тарасові шляхи Вінниччини» цікава також працівникам музею, зокрема, її оглянула науковий працівник Лариса Семенко.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачені документи: Свідоцтво на право власності на квартиру, м. Київ, 02 грудня 1999 р. № 1047-С/КІ від 30 листопада 1999 р. видане Головним Управлінням житлового забезпечення Київської міської державної адміністрації серія КВ № 36080; план квартири (обмірне креслення), на ім'я Дремлюги Наталії Григорівни, вважати недійсними.

Втрачений шкільний атестат середньої загальноосвітньої школи №184 міста Києва, серія Б № 021566, виданий 16.06.1992 року на ім'я Надточій Володимир Анатолійович, вважати недійсним.

У провадженні Рівненського міського суду Рівненської області (33028, м. Рівне, вул. Шкільна, 1) перебуває кримінальне провадження №2202418000000044 від 15.02.2024 (номер провадження 1-кп569/1362/24, справа №569/4321/24) про обвинувачення Кісільова Миколи Івановича у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 111, ч. 5 ст. 111-1 КК України. Колегія суддів Рівненського міського суду Рівненської області в особі головуючого судді Сидорука Євгена Івановича, суддів: Денисюка Петра Дмитровича, Даш'ян Кристини Едуардівни викликає обвинуваченого Кісільова Миколи Івановича, 16 жовтня 1971 року народження, уродженця с. Литвинівка Старобільського району Луганської області, остання відома адреса проживання: с. Литвинівка Старобільського району Луганської області, вул. Центральна, 111 у підготовчі судові засідання, які визначені судом та призначені на 22 квітня 2024 року о 12 год. 00 хв., 24 квітня 2024 року о 12 год. 00 хв., 25 квітня 2024 року о 12 год. 00 хв. та відбудуться в приміщенні Рівненського міського суду (м. Рівне, вул. Шкільна, 1) у залі судового засідання №1.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ "МР БАНК"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G27N025780	Банкомат зовнішній WNC ProCash 2050xe (інв.номер 1045006172)
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 19.03.2024	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/57541	

ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (голандського аукціону) з продажу активів АТ "УКРБУДІНВЕСТБАНК"	
Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
GL4N025781	Право вимоги за кредитними договорами: №РС/PLPOVER+/100_4513 від 18.11.2020 (дата встановлення овердрафту-19.11.2020), №РС/PLPOVER+/100_4513 від 18.11.2020 та дебіторська заборгованість за договорами: №РС/PLPOVER+/100_4513 від 18.11.2020, №РС/PLPOVER+/100_4513 від 18.11.2020, що укладені з фізичною особою Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/170866
GL18N025782	Право вимоги за кредитним договором № LV/U/03-2-0002 від 13.01.2021, що укладений з юридичною особою Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/170867
Дата проведення аукціону: 01.04.2024	
Місце проведення аукціону:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale



Сьогодні на Правобережжі очікується нестійка погода: пройнуть дощі, подекуди з мокрим снігом. У Карпатах — значні опади, місцями тумани. На Лівобережжі країни переважно без опадів. Температура повітря вночі +1...+6°C, у північних та східних областях —3...-8°C; удень — +3...+8°C, на півдні та Закарпатті — +10...+13°C. Вітер південно-східний, 5—10 м/с

У НОМЕР

«Пташку» з оптичним обладнанням передали на передову

У Машівській громаді на Полтавщині продовжують підтримувати захисників України. Цього разу селищний голова Сергій Сидоренко та його перший заступник Сергій Овчаренко відвідали бійців другої роти окремого стрілецького батальйону «Берлінг», котрі виконують бойові завдання на Куп'янському напрямку.

Повпреди громади передали нашим воїнам квадрокоптер «Мавік» та два прилади нічного бачення. Згадані «пташку» й оптичне обладнання придбали за кошти з бюджету селищної ради. Вони допоможуть захисникам бити ворога ще влучніше й дошкульніше...

Приємним «бонусом» до них стали необхідні в солдатському побуті речі, а також домашні страви та смаколики від небайдужих жителів громади.

Василь НЕЙЖМАК.

На ХАЕС доправили американське ядерне паливо

На американському ядерному паливі працюватимуть два енергоблоки Хмельницької атомної електростанції.

Як повідомили в «Енергоатомі», ядерне паливо завантажать у реактори під час планово-попереджувальних ремонтів.

До цього блоку ХАЕС працювали на російському паливі, яке було закуплено ще до повномасштабного вторгнення. Після 24 лютого 2022 року «Енергоатом» повністю припинив співпрацю з РФ.

Грига КОЗАК.

ЧФ РФ «ШТОРМИТЬ»

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Це підтвердила й речниця ОК «Південь» Наталія Гуменюк, зазначивши: «Партизанські рухи повідомляють, що триває перевезення майна, навіть сухоходом вони (росіяни) намагаються потроху вивозити та переміщувати майно з баз, які в них були на Кримському півострові».

За її словами, вже три тижні ворог не виводить свої ракетноносії на чергування в акваторію Чорного моря попри більш-менш сприятливі погодні умови. Мовляв, сам російський чорноморський флот нині «штурмить»: там є кадрові перестановки. Йдеться про зняття з посади командувача вчрф миколи євменова. Вочевидь, через рекордні втрати, до того ж і від морських дронів поряд з кримським мостом.

Зі свого боку начальник Головного управління розвідки МО України Кирило Буданов заявив, що місії бойових підрозділів у Чорному морі свідчать про підготовку серйозної операції на тимчасово окупованому півострові. Про це він розповів у документальному фільмі «Війна за

море: від Дніпра до Криму», прем'єра якого відбулася в неділю в ефірі телемарафону.

«Це все — підготовчі заходи до серйозної операції в Криму. Це перевірка правильності наших тверджень про шляхи підходу і відходу звідти. Крім того, це гарне послання для населення, яке живе в окупації вже десять років», — наголосив Буданов.

Воїни ГУР, які брали участь у плануванні та реалізації бойових місій, пов'язаних одним стратегічним задумом, також розповіли деталі війни за море у 2022—2023 роках. Так, улітку минулого року бійці спецпідрозділу «Шаман» переправились на лівий берег Дніпра в Херсонській області. А вояки зі спецпідрозділу «Тимура» повернули під контроль держави нафтогазовидобувну платформу «Україна», а згодом узяти участь у кримській операції «Пробудження сили».

Крім того, зазначається, що знищення кораблів ворожого флоту — це зона відповідальності спецпідрозділу Group 13. Його командир з позивним «Тринадцятий» наголосив: «Ми розуміємо як треба маневрувати, під яким кутом заходити, з якого боку. Ми оці-

нюємо дуже багато факторів перед тим, як атакувати. І після цього вже починається пошук цілі. Після виявлення, коли борти виходять на вигідну позицію, здійснюється одночасна атака всіма бортами».

Нагадаємо, уночі 5 березня українські військові за допомогою морських дронів знищили патрульний корабель військово-морського флоту РФ «Сергій Котов»

у тимчасово окупованому Криму.

А 10 березня у відкритому доступі з'явився супутниковий знімок «бавовни» на російському авіазаводі в таганрозі, який доводить можливість ураження ще одного ворожого А-50. Якщо ці дані підтвердяться, то це означатиме ще більшу втрату рашистами змоги вести моніторинг повітряного простору та керувати виконанням авіа-

ційних ударів із використанням своїх літаків радіолокаційного дозору А-50. Військові оглядачі у леділі поряд із ураженим ангаром великий літак — схожий на Ту-95. Припускають, що скоріш за все це міг бути саме протичовновий літак типу Ту-142, на ремонті яких, за деякими даними, також спеціалізується згаданий вище «АНТК ім. Бериева» в таганрозі...

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



KUSTO.

Відповідь Папі Франциску: прапор України не білий, а синьо-жовтий!

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

СПОРТ

Наші тріумфи

Спортивна гімнастика. Баку (Азербайджан). Етап Кубка світу.

Дві золоті медалі виграли українські спортсмени. До речі, обидва — черкашани. Спершу 20-річний Ілля Ковтун став першим у вправах на брусах. А потім тріумфував 21-річний Назар Чепурний в опорному стрибку.

Легка атлетика. Лейрії (Португалія). Кубок Європи в металевих дисциплінах.

Золоту нагороду здобув Михайло Кохан у метанні молота з результатом 78,13 метра. Другим став угорець Бенце Голас (76,22), третім — грек Христос Францескакіс (74,96).

Другу золоту медаль у метанні списа виграв наш Артур Фельфнер (81,89).

Третю медаль збірній України приніс Михайло Брудін, який здобув «срібло» у метанні диска у віковій категорії до 23 років. Він показав свій найкращий у сезоні результат (59,95 метра).

Переміг у секторі німець Стівен Рігтер (61,00), «бронза» дісталася Рубену Рольвінку з Нідерландів (57,96).

«Дніпро» виграв Кубок країни

Баскетбол. Київ. ПС «Венето-Спорт». 10 березня. Кубок України, чоловіки. Фінал.

«Дніпро» — «Прометей» (Слобожанське). 65:64 (16:8, 14:22, 27:16, 8:18).

Лідер Вищої ліги «Прометей» дав бій лідеру Суперліги — «Дніпру».

У напруженому завершенні гри атака «Прометей» за рахунку 64:65 на останніх секундах успіху не принесла. «Дніпро» став володарем Кубка України-2024.

У півфіналах «Прометей» здолав «Київ-Баскет» (89:82), а «Дніпро» переміг «Старий Луцьк» (71:59).

У турнірі — лідерське двовладдя

Футбол. Чемпіонат УПЛ. 20-й тур.

8 березня. «Дніпро-1» — «Рух». **0:1.** Дніпро. «Дніпро-Арена». **Рефері** — Віктор Копієвський (Кропивницький). **Гол:** Сарапій, 5 (а/г).

«Металіст 1925» — ЛНЗ. 1:1. Київ. «Арена Лівий берег». **Рефері** — Сергій Задіран (Київська область). **Голи:** Юрченко, 85 (п) — Рибалка, 76 (п).

«Шахтар» — «Колос». 3:2. Львів. «Арена Львів». 485 глядачів. **Рефері** — Максим Козиряцький (Запоріжжя). **Голи:** Кевін, 49, 88, Траоре,

65 — Ільїн, 8, Траоре, 90+4 (а/г).

9 березня. «Чорноморець» — «Ворскла». **0:1.** Одеса. «Чорноморець». **Рефері** — Дмитро Євтухов (Дніпро). **Гол:** Бацула, 89.

«Полісся» — «Олександрія». 1:2. Житомир. Миський стадіон «Полісся». 1 100 глядачів. **Рефері** — Юрій Іванов (Макіївка). **Голи:** Козак, 59 (п) — Михайленко, 10, Шулянський, 77. **Вилучено** Тейлора («Полісся», 83, друге попередження).

«Кривбас» — «Оболонь». 1:0. Кривий Ріг. «Гірник».

	В	Н	П	М	О
1. «Шахтар»	12	4	2	37—17	40
2. «Кривбас»	12	4	4	37—22	40
3. «Дніпро-1»	11	5	4	28—18	38
4. «Динамо»	11	2	4	39—21	35
5. «Рух»	8	9	3	28—20	33
6. «Полісся»	9	6	5	26—16	33
7. «Ворскла»	8	5	7	21—27	29
8. «Колос»	5	9	5	15—14	24
9. ЛНЗ	6	6	7	19—22	24
10. «Чорноморець»	7	2	10	26—27	23
11. «Олександрія»	5	5	9	14—24	20
12. «Зоря»	4	7	6	18—19	19
13. «Металіст 1925»	4	4	12	20—35	16
14. «Оболонь»	3	6	10	11—25	15
15. «Верес»	2	7	10	17—31	13
16. «Минай»	1	7	10	9—27	10

На 88-й хвилині дубль оформив Кевін. А на 4-й доданий Траоре знову опинився в центрі уваги. Він вибирав м'яч після подачі кутового ковалівцями, але зрівав його у ворота.

Тиск гостей на оборону «Чорноморця» в завершальній частині поединку дав результат. На 89-й хвилині полтавці виконали кутовий удар. Після його розіграшу м'яч опинився в Бацулі. Піворонець чи то намагався пробити по воротах, чи зробити навис, але м'яч по високій траєкторії залетів у дальній кут воріт.

Поліщуки зазнали другої поспіль домашньої поразки. Ці втрати можуть у підсумку переписати надії колективу «Полісся» виступати в еврокубках.

«Кривбас», який у попередньому турі програв «Шахтарю», вдома мінімально здолав «Оболонь». І наздогнав «Гірників» за очками. Тепер у чемпіонаті за набраними очками — лідерське двовладдя.

А 21-й тур стартує вже сьогодні, 12 березня. Відбудуться три поединки: 13:00 ЛНЗ — «Дніпро-1», 15:30 «Динамо» — «Зоря», 18:00 «Шахтар» — «Минай».

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Відповідальні за підготовку номера: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Вікторія КРАСНЮК.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс на 2024 рік 40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua
Зам. 92111

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України»»
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

